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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA PRESENCIAL (AM Nº 123/2020) DE 10/06/2026 

BREVES COMUNICAÇÕES 

 Luiz Lima (NOVO - RJ) - O Deputado criticou a condução da política fiscal do Governo Federal e manifestou 
preocupação com o aumento dos gastos públicos, afirmando que medidas em discussão no Congresso 
Nacional colocaram em risco o equilíbrio das contas do País. Além disso, relatou participação em encontro 
com representantes de diversos setores econômicos para debater a proposta de redução da jornada de 
trabalho, sustentando que a medida poderia gerar impactos negativos para trabalhadores remunerados por 
comissão, gorjetas e produtividade. Ademais, argumentou que pequenas empresas enfrentariam dificuldades 
para ampliar contratações e absorver os custos decorrentes da mudança. Ao concluir, associou a proposta ao 
aumento do custo de vida, citou a perda do poder de compra da população e apontou preocupações com a 
inflação e a renda dos trabalhadores brasileiros. 

 Beto Preto (PSD - PR) - O Deputado destacou a atuação do Prefeito de Campo Mourão (PR), Douglas 
Fabrício, e afirmou que o gestor promoveu transformações no Município durante o primeiro mandato à 
frente da administração municipal. Além disso, ressaltou a avaliação positiva da gestão e mencionou 
iniciativas voltadas às áreas de saúde, educação e proteção à infância. 

 Jack Rocha (PT - ES) - A Deputada recebeu representantes da Prefeitura Municipal de Vargem Alta (ES) e 
destacou a relevância do Município para o desenvolvimento do Estado do Espírito Santo. Além disso, 
ressaltou características da região, com ênfase na diversidade climática, na produção agrícola e na valorização 
da cultura local. Em seguida, registrou reconhecimento ao trabalho dos gestores municipais e ao empenho do 
Prefeito Elieser Rabello na busca por melhorias para a população. Ao finalizar, reafirmou o compromisso de 
atuar como interlocutora entre o Parlamento e o Município, com o objetivo de contribuir para a viabilização 
de investimentos e conquistas para Vargem Alta (ES). 

 Tadeu Veneri (PT - PR) - O Deputado defendeu a Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, destacando 
sua importância histórica e seu papel na prestação de serviços públicos em todo o território nacional. Em 
seguida, argumentou que a análise da empresa não deveria se limitar à lógica do lucro, ressaltando a 
relevância das agências instaladas em pequenas cidades e regiões afastadas, onde muitas vezes não existem 
alternativas de atendimento bancário ou postal. Ademais, afirmou que a perda de receitas decorrente do fim 
de serviços como o Banco Postal contribuiu para as dificuldades financeiras da estatal. Por fim, manifestou 
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apoio aos trabalhadores dos Correios, criticou propostas de fechamento de agências e redução da estrutura 
da empresa e defendeu medidas para fortalecer a instituição e preservar sua função social. 

 Rodrigo da Zaeli (PL - MT) - O Deputado destacou a aprovação, na Comissão de Constituição e Justiça e de 
Cidadania, da proposta de redução da maioridade penal de 18 para 16 anos e afirmou que a medida 
representou um avanço para a segurança pública e para o combate à impunidade. Nessa linha, argumentou 
que adolescentes de 16 e 17 anos já possuem consciência de seus atos e devem responder por crimes graves 
praticados nessa faixa etária. Ainda, criticou setores contrários à proposta e associou a posição à defesa de 
políticas mais brandas na área criminal. Ao tratar da segurança nas fronteiras, questionou a redução de 
recursos destinados à fiscalização e manifestou preocupação com o enfrentamento ao tráfico de drogas e 
armas. Por fim, sustentou que a mudança poderia ampliar direitos e responsabilidades para os jovens. 

 Denise Pessôa (PT - RS) - A Deputada defendeu o Projeto de Lei nº 2.307, de 2026, de sua autoria, que 
institui medidas de acolhimento e retenção das trabalhadoras após o encerramento da licença-maternidade. 
Em seguida, destacou que muitas mulheres enfrentam dificuldades para retornar ao mercado de trabalho, 
incluindo perda de espaço profissional, redução de oportunidades e desligamentos após o período de 
estabilidade. Diante desse cenário, explicou que a proposta prevê a adoção de programas estruturados de 
reintegração em empresas com vinte ou mais empregados, contemplando acolhimento, atualização 
profissional e preservação das condições de trabalho anteriores ao afastamento. Concluiu afirmando que a 
iniciativa buscava promover igualdade de oportunidades, proteção às trabalhadoras e segurança econômica 
para as famílias, sem prejuízo ao desenvolvimento econômico. 

 Átila Lins (PSD - AM) - O Deputado agradeceu a recepção recebida no Município de Fonte Boa (AM), 
durante visita realizada para a reinauguração da Praça Nossa Senhora de Guadalupe, revitalizada com 
recursos provenientes de emenda parlamentar. Na ocasião, destacou a participação da população, de 
autoridades municipais e de lideranças locais nas atividades de entrega da obra. Em seguida, registrou 
reconhecimento ao Prefeito Lázaro Araújo, ao Vice-Prefeito Sué, aos Vereadores e aos demais representantes 
da administração municipal pelo apoio ao trabalho desenvolvido em benefício da cidade. Além disso, 
anunciou a intenção de viabilizar novos investimentos para o Município, incluindo projetos voltados à 
construção de uma maternidade municipal e de um balneário público. 

 Valdir Trindade (REPUBLICANOS - PB) - O Deputado assumiu o mandato na Câmara dos Deputados e 
afirmou que sua atuação seria pautada pelo compromisso com a democracia, o Estado Democrático de 
Direito e a Constituição Federal. Ao apresentar as prioridades do mandato, destacou a defesa da família, a 
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proteção de crianças, adolescentes e idosos, além da promoção de políticas públicas voltadas à inclusão social 
e à dignidade humana. Nesse sentido, ressaltou a importância de iniciativas destinadas à ampliação de 
oportunidades e ao atendimento das populações mais vulneráveis, com atenção especial ao Estado da 
Paraíba. Por sua vez, defendeu o fortalecimento das instituições, o diálogo e a busca pelo interesse coletivo, 
reafirmando o compromisso de representar os paraibanos no Congresso Nacional. 

 Raniery Paulino (REPUBLICANOS - PB) - O Deputado destacou a realização do Orçamento Democrático na 
região do Brejo paraibano e ressaltou a participação de representantes de 24 Municípios no processo de 
definição de prioridades para investimentos públicos. Em meio ao debate, celebrou o anúncio da implantação 
de uma unidade da Fundação Centro Integrado de Apoio à Pessoa com Deficiência — Funad em Guarabira 
(PB), iniciativa que classificou como resultado da mobilização de lideranças e da população local. Ao abordar a 
pauta da inclusão, relembrou propostas de sua autoria voltadas às pessoas com deficiência, entre elas a 
criação de comissão temática e de um censo específico no Estado da Paraíba. Ao concluir, afirmou que a nova 
unidade contribuirá para ampliar o acesso a serviços terapêuticos e reduzir deslocamentos de pacientes da 
região. 

 Luiz Couto (PT - PB) - O Deputado manifestou apoio à proposta apresentada pelo Deputado Paulo Teixeira 
voltada ao aprimoramento das informações disponibilizadas aos consumidores sobre alimentos, defendendo 
o direito da população a informações claras e acessíveis sobre os produtos consumidos. Ao abordar o tema, 
ressaltou a importância da transparência na rotulagem e da adoção de medidas que facilitem a compreensão 
das informações nutricionais pelos consumidores. Ademais, registrou pesar pelo falecimento de Edgar Morin, 
aos 104 anos, destacando sua trajetória intelectual, sua atuação na resistência ao nazismo e sua contribuição 
para a compreensão da complexidade humana. Dessa forma, prestou homenagem ao pensador e ressaltou 
seu legado para o pensamento contemporâneo. 

 Ismael (PL - SC) - O Deputado manifestou preocupação com os impactos das restrições à pesca de arrasto 
da tainha em Santa Catarina e destacou a relevância econômica, cultural e histórica da atividade para o 
Estado. Ao comentar o tema, relatou diálogo com o Ministro da Pesca e Aquicultura, Edipo Araujo, sobre a 
interrupção da pesca em razão do suposto atingimento da cota estabelecida. Posteriormente, registrou que o 
Governo Federal autorizou uma cota adicional para praias do norte catarinense, medida que permitiu a 
continuidade da atividade. Por essa razão, defendeu que o grupo responsável pela definição das cotas 
reavalie os critérios para a realização da atividade em 2027. 
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 Hildo Rocha (MDB - MA) - O Deputado comentou o cenário político do Maranhão e analisou pesquisas de 
intenção de voto relacionadas à sucessão estadual. Ao abordar o tema, citou estudos sobre comportamento 
eleitoral para sustentar que governantes com elevados índices de aprovação tendem a influenciar a escolha 
de seus sucessores. Nesse contexto, destacou a aprovação do Governador Carlos Brandão e mencionou a 
evolução do desempenho de Orleans Brandão nas pesquisas eleitorais ao longo dos últimos meses. Além 
disso, comparou os resultados obtidos por diferentes pré-candidatos e avaliou os impactos de 
movimentações políticas e agendas de campanha sobre os levantamentos de opinião. Ao final, defendeu a 
continuidade da atual gestão estadual e manifestou apoio à pré-candidatura de Orleans Brandão ao Governo 
do Maranhão. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado comemorou a aprovação, na Comissão de Constituição e Justiça 
e de Cidadania, de proposta relacionada à redução da maioridade penal e afirmou que o tema permaneceu 
pendente de deliberação pelo Congresso Nacional durante décadas. Ao justificar seu posicionamento, 
argumentou que o Estatuto da Criança e do Adolescente passou a demandar atualização diante das 
transformações sociais e tecnológicas ocorridas desde sua criação. Em seguida, destacou que a redução da 
maioridade penal para 16 anos representa um avanço no enfrentamento da criminalidade juvenil. 
Paralelamente, defendeu a ampliação dos investimentos em educação pública como medida complementar 
para a formação de crianças e adolescentes e para a prevenção da violência. 

 Paulo Marinho Jr (PL - MA) - O Deputado comentou as pesquisas eleitorais no Maranhão e manifestou 
dúvida sobre a metodologia de alguns levantamentos, especialmente os atribuídos ao INOP, que teriam 
apresentado oscilações incomuns em relação aos demais institutos. Além disso, apontou que parte das 
pesquisas ligadas ao grupo do Governador teria mostrado cenários distintos dos demais resultados e afirmou 
que a definição final ocorreria nas urnas. 

 Átila Lins (PSD - AM) - O Deputado registrou a presença do Prefeito de Autazes (AM), em Brasília (DF) para 
tratar de demandas do Município junto a órgãos do Governo Federal. Além disso, relatou reuniões no Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação (FNDE) para viabilizar recursos destinados à retomada de obras 
em escolas e creches, bem como tratativas no Ministério de Portos e Aeroportos para estudos voltados à 
modernização do aeroporto local, em preparação para o desenvolvimento econômico associado à exploração 
de potássio na região. Na continuidade, destacou iniciativas junto ao Ministério da Integração e do 
Desenvolvimento Regional para obtenção de recursos destinados à pavimentação urbana e à Procuradoria-
Geral da Fazenda Nacional para o parcelamento de dívidas herdadas pela administração municipal. Por fim, 
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parabenizou a realização da IX Feira do Queijo de Autazes, ressaltando a relevância do evento para a 
valorização da agropecuária local e para o fortalecimento da economia e da cultura do Município. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado manifestou preocupação com o que classificou como 
desequilíbrio entre os Poderes da República, afirmando que uma decisão do Congresso Nacional relativa à 
derrubada de veto presidencial ainda não teria sido implementada. Além disso, sustentou que a situação 
estaria causando prejuízos a pessoas afetadas por processos judiciais e criticou decisões atribuídas ao 
Supremo Tribunal Federal (STF). Na continuidade, mencionou casos que considera de perseguição política, 
incluindo a situação do ex-Presidente Jair Bolsonaro e de brasileiros que estariam respondendo a processos 
ou vivendo no exterior. Por fim, defendeu que o Congresso Nacional atue para reafirmar a separação dos 
Poderes e fortalecer o Estado de Direito, de modo a preservar o equilíbrio institucional previsto na 
Constituição. 

 Carla Dickson (PL - RN) - A Deputada defendeu a aprovação do Projeto de Lei nº 1.520, de 2025, que 
institui o Auxílio Mãe Atípica (AMA), destinado a oferecer apoio financeiro e psicossocial às mães ou 
responsáveis legais de crianças e adolescentes com deficiência severa ou Transtorno do Espectro Autista 
(TEA), argumentando que famílias responsáveis por pessoas com deficiência, especialmente mães de crianças 
com autismo ou deficiência severa, enfrentam dificuldades econômicas, sociais e emocionais significativas. 
Além disso, afirmou que muitas dessas mulheres precisam abandonar o trabalho para dedicar-se 
integralmente aos cuidados dos filhos, frequentemente assumindo essa responsabilidade sozinhas. Na 
continuidade, criticou a insuficiência de políticas públicas voltadas ao atendimento dessas famílias, 
mencionando obstáculos relacionados ao acesso a benefícios sociais, terapias, laudos e serviços de apoio. Por 
fim, apelou pela aprovação da urgência e do mérito da proposta, destacando que o projeto prevê apoio 
financeiro e psicológico às mães atípicas e conclamando famílias e apoiadores da causa a mobilizarem-se em 
favor da matéria. 

 Jandira Feghali (PCdoB - RJ) - A Deputada destacou a Semana Nacional do Meio Ambiente e defendeu a 
importância das políticas voltadas ao desenvolvimento sustentável e ao enfrentamento das mudanças 
climáticas. Além disso, criticou posições que, em sua avaliação, minimizam os impactos da degradação 
ambiental e alertou para as consequências sociais e econômicas associadas aos desequilíbrios climáticos. Na 
continuidade, ressaltou ações do Governo Federal na área ambiental, mencionando a redução do 
desmatamento e das queimadas nos diferentes biomas brasileiros. Por fim, afirmou que os resultados obtidos 
refletem a atuação do Governo Lula e da Ministra do Meio Ambiente e Mudança do Clima, Marina Silva, 
sustentando que houve avanços nos indicadores relacionados à sustentabilidade ambiental. 
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 Paulo Marinho Jr (PL - MA) - O Deputado criticou a situação da educação no Município de Caxias (MA), 
apontando problemas estruturais em escolas e creches, além de questionar a aplicação de recursos recebidos 
pelo Município, incluindo verbas oriundas de precatórios do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 
Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação (Fundeb). Além disso, relatou preocupações 
com o fornecimento de merenda escolar, o transporte de estudantes e a condução do processo de escolha de 
gestores escolares. Também comparou a realidade educacional de Caxias com a do Município de São Luís 
(MA), mencionando investimentos realizados na capital maranhense. Por fim, cobrou a atuação dos órgãos de 
fiscalização e controle, citou operações da Polícia Federal (PF) envolvendo contratos públicos e apelou para 
que as autoridades competentes investiguem as denúncias e adotem medidas para melhorar a qualidade da 
educação no Município. 

 Otoni de Paula (PSD - RJ) - O Deputado comentou a aprovação, na Comissão de Constituição e Justiça e de 
Cidadania (CCJC), da Proposta de Emenda à Constituição nº 32, de 2015, que altera a redação dos artigos 14 e 
228 da Constituição Federal, para estabelecer a plena maioridade civil e penal aos dezesseis anos de idade; e 
manifestou posição contrária à medida como solução para os problemas de segurança pública. Além disso, 
argumentou que o debate deveria ocorrer após avanços estruturais em áreas como educação, melhoria dos 
indicadores educacionais e combate à evasão escolar, de forma a garantir oportunidades efetivas aos jovens. 
Na continuidade, sustentou que a simples redução da idade para responsabilização penal não resolveria a 
cooptação de adolescentes pelo crime organizado, podendo apenas deslocar o recrutamento para faixas 
etárias ainda menores. Por fim, criticou a incapacidade do Estado de assegurar políticas públicas voltadas à 
juventude e defendeu que o enfrentamento da criminalidade passe por investimentos em educação e 
inclusão social. 

 Bacelar (PV - BA) - O Deputado alertou para os possíveis impactos da reforma tributária sobre o transporte 
aéreo internacional, destacando preocupação com a possibilidade de incidência de alíquota tributária de 
aproximadamente 26,5% sobre o setor. Além disso, argumentou que a medida poderia elevar o custo das 
passagens aéreas, reduzir a conectividade do País e comprometer a competitividade do turismo brasileiro. 
Ressaltou que o Brasil registrou crescimento expressivo no fluxo de turistas estrangeiros e no transporte de 
passageiros, atribuindo esse desempenho ao fortalecimento do setor turístico. Também assinalou que o 
aumento da tributação poderia afetar o transporte de cargas e repercutir nos preços de produtos para os 
consumidores. Por fim, defendeu a busca de uma solução conjunta entre os ministérios responsáveis pela 
área econômica, turística e de transportes, a fim de evitar a aplicação da tributação integral ao transporte 
aéreo internacional e preservar os investimentos, os empregos e a expansão do turismo no País. 
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 Rodrigo de Castro (UNIÃO - MG) - O Deputado manifestou preocupação com a situação de agricultores das 
etapas 3 e 4 do Projeto Jaíba, em Minas Gerais, afirmando que diversas famílias enfrentam o risco de perder 
suas terras. Além disso, atribuiu responsabilidade à Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São 
Francisco e do Parnaíba (Codevasf) e a órgãos do Governo Federal pela condução do processo. Na 
continuidade, defendeu que as famílias afetadas recebam respostas concretas, com prioridade para a 
permanência nas áreas ocupadas e, quando necessário, a garantia de reassentamento adequado. Por fim, 
informou que buscará diálogo com a Codevasf, o Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional, a 
Procuradoria da República e o Governo de Minas Gerais, com o objetivo de assegurar os direitos dos 
agricultores e evitar prejuízos às comunidades envolvidas. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado criticou a posição do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva em 
relação à redução da maioridade penal e defendeu medidas mais rigorosas para adolescentes envolvidos em 
crimes graves. Além disso, argumentou que, caso não haja apoio à mudança da legislação penal, seria 
necessário ampliar o apoio aos conselhos tutelares, mencionando a existência de demandas reprimidas no 
Estado da Paraíba. Na continuidade, cobrou maior participação do Governo Federal no fortalecimento das 
estruturas de proteção à infância e à adolescência. Por fim, criticou Parlamentares que, segundo afirmou, 
mudaram de posição em relação ao Presidente Lula ao longo dos últimos anos, apontando incoerência 
política em parte dos seus adversários. 

 Otoni de Paula (PSD - RJ) - O Deputado defendeu proposição de sua autoria, o Projeto de Lei nº 2.207, de 
2026, que altera o Código Penal, e o Estatuto da Criança e do Adolescente, para aumentar a pena dos crimes 
contra a dignidade sexual e dos crimes sexuais contra criança ou adolescente quando praticados por ministro 
de confissão religiosa, líder religioso ou pessoa que exerça função equivalente, prevalecendo-se dessa 
condição. Explicou que casos de abuso sexual envolvendo líderes religiosos têm aumentado e exigem 
tratamento mais severo pela legislação. Argumentou que esses crimes são particularmente graves porque 
envolvem a quebra da confiança depositada pelas vítimas, suas famílias e comunidades de fé. Por fim, 
sustentou que indivíduos que utilizam a religião como instrumento para cometer abusos devem receber 
punições mais rigorosas e ser responsabilizados de forma exemplar pela Justiça. 

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - O Deputado prestou homenagem à atuação de Heloísa Helena, destacando sua 
trajetória política, combatividade, ética e compromisso social, em razão de sua saída temporária da Câmara 
com o retorno do Deputado Glauber Braga. Em seguida, relatou ter recebido dois ativistas ambientais da 
região da Serra da Chapadinha, na Bahia, que estariam sofrendo ameaças por defender a preservação 
ambiental contra interesses ligados à especulação imobiliária e à mineração. Explicou que os moradores 
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tiveram a residência invadida, sofreram intimidações armadas e atualmente vivem sob proteção estatal. 
Cobrou providências das autoridades municipais, estaduais e federais para garantir a segurança dos 
defensores ambientais e a preservação da área. Por fim, criticou a condução política dos Estados Unidos às 
vésperas da Copa do Mundo, afirmando que práticas de discriminação, deportações e arbitrariedades 
estariam comprometendo os valores de integração e convivência entre os povos tradicionalmente associados 
ao esporte. Por fim, afirmou que tais atitudes prejudicam o espírito esportivo e o caráter de confraternização 
do evento. 

 Pedro Westphalen (PP - RS) - O Deputado agradeceu ao Presidente Davi Alcolumbre por receber uma 
delegação de Parlamentares e representantes do Governo para construir uma solução relacionada à 
securitização do agronegócio. Informou a presença de comitiva de Cruz Alta (RS), liderada pelo Vereador 
Airton Becker, e afirmou que a securitização constituiu o tema mais relevante para o Rio Grande do Sul no 
momento. Além disso, manifestou expectativa quanto à votação da matéria, defendeu celeridade na 
tramitação e ressaltou a urgência da discussão para os produtores gaúchos. Por fim, declarou confiança na 
construção de uma solução definitiva para o setor. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado comentou a saída da Deputada Heloísa Helena da Câmara dos 
Deputados e o retorno do Deputado Glauber Braga. Embora tenha mencionado divergências ideológicas com 
a Deputada, reconheceu a postura respeitosa da Parlamentar nos debates públicos e no convívio 
parlamentar. Além disso, estendeu o reconhecimento ao Deputado Chico Alencar, ao destacar a importância 
do respeito às diferentes posições políticas no âmbito do Parlamento. Por fim, registrou a mudança na 
representação do Partido Socialismo e Liberdade (PSOL) e manifestou pesar pela saída da Deputada Heloísa 
Helena. 

 Beto Preto (PSD - PR) - O Deputado registrou a posse do Deputado Santin Roveda, do Paraná, ressaltando a 
experiência adquirida nos cargos de Prefeito de União da Vitória (PR), Diretor-Presidente do Departamento de 
Trânsito (Detran) do Paraná e Secretário de Estado da Justiça. Em seguida, informou a aprovação de 
requerimento para criação de subcomissão destinada a acompanhar o encerramento da concessão da Malha 
Ferroviária Sul, previsto para fevereiro de 2027. Por fim, defendeu o aprofundamento do debate sobre o tema 
e anunciou a intenção de promover audiência pública para discutir os impactos da ferrovia nos perímetros 
urbanos dos Municípios paranaenses, com foco na segurança das passagens de nível e na operação dos trens. 

 Bohn Gass (PT - RS) - O Deputado destacou as ações anunciadas pelo Presidente Lula em celebração ao Dia 
Mundial do Meio Ambiente, com ênfase em programas e recursos destinados à restauração e à preservação 
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ambiental, além do fortalecimento da sociobiodiversidade econômica do País. Na oportunidade, ressaltou o 
protagonismo do Brasil nas discussões ambientais internacionais após a Conferência das Nações Unidas sobre 
as Mudanças Climáticas de 2025 (COP30), realizada em Belém (PA), e mencionou iniciativas voltadas à 
transição energética. Por fim, assinalou que a crise climática mundial exigiu políticas públicas específicas, 
apontando as medidas anunciadas pelo Governo Federal como parte desse enfrentamento. 

 Cobalchini (MDB - SC) - O Deputado relatou participação em audiência pública promovida pela Agência 
Nacional de Transportes Terrestres (ANTT), em Chapecó (SC), para discutir a concessão de rodovias federais 
em Santa Catarina, com destaque para as BR-282, BR-470 e BR-153. Argumentou que o Estado necessita 
ampliar os investimentos em infraestrutura e assinalou a insuficiência de recursos públicos para executar 
obras estratégicas, citando a lenta duplicação da BR-470. Além disso, defendeu a concessão das principais 
rodovias como alternativa para melhorar o escoamento da produção do oeste catarinense, fortalecer as 
exportações e ampliar a segurança viária. Por fim, afirmou que Santa Catarina precisa avançar nesse modelo 
para enfrentar os problemas de logística e os elevados índices de acidentes de trânsito. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado criticou o Presidente Lula pela proibição da pesca da tainha, 
afirmando que a medida gerou preocupação entre pescadores artesanais e população dependente da 
atividade. Além disso, relatou que vídeos nas redes sociais mostraram pedidos por solução diante do risco de 
perda de renda e de fome, e ironizou a postura do governo ao anunciar a resolução do problema. 

 Dr. Jaziel (PL - CE) - O Deputado comemorou a aprovação da constitucionalidade da Proposta de Emenda à 
Constituição nº 32, de 2015, que altera a redação dos artigos 14 e 228 da Constituição Federal, para 
estabelecer a plena maioridade civil e penal aos dezesseis anos de idade e afirmou que a proposta atendeu a 
uma demanda antiga do País. Além disso, defendeu o avanço da matéria para a comissão especial e para o 
plenário, argumentando que a medida enfrentou a proteção indevida a menores envolvidos com facções e 
crime organizado. Por fim, pediu urgência na tramitação e solicitou divulgação da fala nos meios de 
comunicação da Casa. 

 Jandira Feghali (PCdoB - RJ) - A Deputada afirmou que buscou manter em pauta a defesa da democracia e 
da soberania nacional, ao relatar missão nos Estados Unidos para entregar documentos sobre cooperação no 
combate ao crime organizado, contestar tarifas contra o Brasil e rejeitar ameaças ao Pix. Além disso, pediu 
investigação sobre lavagem de dinheiro e corrupção ligada à família Bolsonaro, mencionando recibos e o 
caminho de recursos enviados a um fundo no Texas.  
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 Reginaldo Lopes (PT - MG) - O Deputado apresentou Proposta de Emenda à Constituição nº 13, de 2026, 
que altera o art. 9º da Emenda Constitucional nº 132, de 20 de dezembro de 2023, para permitir a concessão 
de créditos do Imposto sobre Bens e Serviços através de fomento indireto a doadores e patrocinadores de 
projetos culturais e esportivos. Além disso, relacionou a medida à reforma tributária, ao cashback e ao split 
payment, afirmando que o novo sistema poderia combater sonegação, reduzir a carga tributária e fortalecer a 
reindustrialização, a geração de renda e a identidade cultural do País. 

 Mauricio Marcon (PL - RS) - O Deputado criticou o Governo do PT e Lula, afirmando que houve cortina de 
fumaça para ocultar a deterioração da economia. Além disso, apontou aumento do endividamento das 
famílias, inflação dos alimentos, juros no maior nível em 17 anos e risco fiscal com déficit projetado de R$ 130 
bilhões. Por fim, alertou a população para uma crise econômica grave. 

 Heloísa Helena (REDE - RJ) - A Deputada agradeceu a acolhida na Federação Pessoal Rede, afirmou ter 
retornado ao Parlamento pela confiança do povo do Rio de Janeiro e ressaltou a trajetória marcada pela 
coragem do povo de Alagoas. Além disso, defendeu a apresentação de mais de 70 projetos voltados a dores 
sociais diversas e pediu apoio para que essas propostas não fossem engavetadas após sua saída. Por fim, 
afirmou deixar o mandato com a consciência tranquila, por não ter cedido a cargos, prestígio e poder, e 
declarou apoio ao retorno de Glauber ao mandato legítimo. 

 Cleber Verde (MDB - MA) - O Deputado agradeceu ao Presidente da Câmara, Hugo Motta, pela missão no 
Conselho de Comunicação, e relatou encontro sobre a expansão da rede legislativa. Além disso, defendeu a 
TV aberta pública, a TV 3.0 e a retransmissão do trabalho da Câmara por Câmaras Municipais e Assembleias, 
com foco em transparência, informação à sociedade e contra as fake news. 

 Gilson Daniel (PODE - ES) - O Deputado registrou a presença do Prefeito de Viana (ES), Wanderson Bueno, 
e elogiou sua gestão, marcada por resultados e alta aprovação popular. Além disso, informou reunião com o 
Ministro dos Transportes e com o Governador Ricardo Ferraço para viabilizar a entrega da ferrovia Leopoldina 
ao Espírito Santo, com foco no turismo e em investimentos para Viana (ES) e outros 11 Municípios capixabas. 
Por fim, afirmou que a ferrovia poderia estar disponível em até 10 dias. 

 José Rocha (UNIÃO - BA) - O Deputado homenageou a Marinha do Brasil pelo Dia da Marinha, celebrado 
em 11 de junho, e recordou a Batalha do Riachuelo como marco da soberania nacional. Além disso, ressaltou 
a atuação da Força Naval na Amazônia Azul, em operações de busca e salvamento, ações humanitárias e 
apoio às populações vulneráveis, bem como defendeu investimentos em programas estratégicos, como o de 
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Submarinos e o de Fragatas. Por fim, registrou respeito e gratidão aos marinheiros, fuzileiros navais, oficiais, 
servidores civis e ao Almirante Oswald. 

 Rodrigo Rollemberg (PSB - DF) - O Deputado criticou declarações do Deputado Nicolas sobre a arquitetura 
de Brasília (DF) e sobre o plenário, afirmando que houve desrespeito ao patrimônio cultural da humanidade e 
à singularidade da capital. Além disso, reprovou a postura de subserviência aos Estados Unidos, associando-a 
a um “espírito de vira-latas”, e defendeu a relevância da obra de Oscar Niemeyer, Lúcio Costa, Athos Bulcão e 
Burle Marx para o Distrito Federal. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado afirmou que, se Lula vencer, o País enfrentaria destruição e 
colapso das contas públicas, em cenário que considerou pior que o Governo Dilma Rousseff. Além disso, 
declarou que o Governo estaria tentando a eleição a qualquer custo, criticou 20 anos de gestão sem novas 
ofertas à população e previu eleições sujas, apontando a disseminação de fake news. 

 Sérgio Turra (PP - RS) - O Deputado afirmou que a CCJ avançou no combate à impunidade ao discutir a 
Proposta de Emenda à Constituição nº 32, de 2015, que altera a redação dos artigos 14 e 228 da Constituição 
Federal, para estabelecer a plena maioridade civil e penal aos dezesseis anos de idade. Além disso, criticou a 
Esquerda por defender criminosos e obstruir pautas como o fim da saídinha, a castração química de pedófilos 
e o cumprimento de 80% da pena em regime fechado. Também condenou a inversão de valores do Governo e 
cobrou celeridade para votar a PEC da redução da maioridade penal, alegando apoio da maioria da 
população. 

 Alexandre Lindenmeyer (PT - RS) - O Deputado defendeu a soberania nacional ao criticar a decisão dos 
Estados Unidos de classificar o Comando Vermelho e o PCC como organizações terroristas, associando essa 
postura a setores que buscaram entregar terras raras brasileiras e negociar o PICS. Além disso, sustentou que 
a definição jurídica sobre terrorismo já estava prevista na Lei 13.260 de 2016, na Convenção de Palermo, no 
Decreto 5.015 de 2004 e na jurisprudência do STJ e do STF, e rejeitou qualquer submissão do País a normas ou 
interesses estrangeiros. 

 Julio Lopes (PP - RJ) - O Deputado comemorou a entrada em vigor da Lei da Duplicata Eletrônica Brasileira, 
de sua autoria, aprovada em 2017, e afirmou que a medida democratizaria o crédito para empresários ao 
registrar duplicatas no Banco Central. Assim, explicou que a autenticidade e a fidedignidade das notas fiscais 
permitiriam acesso a empréstimos sem histórico bancário prévio e com juros menores. 
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 Gilson Daniel (PODE - ES) - O Deputado destacou visitas a Municípios do Caparaó, com ênfase no Festival 
de Inverno de Guaçuí (ES) e na Festa do Carro de Boi em Iúna (ES), eventos que valorizaram a cultura e o 
turismo regional. Além disso, mencionou investimentos destinados ao Município, à Santa Casa e à Prefeitura, 
bem como a inauguração de obra de ligação entre Iúna e Europa. Por fim, ressaltou o potencial turístico do 
Caparaó. 

 Sargento Fahur (PL - PR) - O Deputado celebrou a aprovação, na CCJ, da Proposta de Emenda à 
Constituição nº 32, de 2015, que altera a redação dos artigos 14 e 228 da Constituição Federal, para 
estabelecer a plena maioridade civil e penal aos dezesseis anos de idade, considerando um avanço em favor 
do cidadão honesto e trabalhador. Além disso, defendeu a responsabilização de menores envolvidos em 
crimes, afirmou que não se deveria proteger bandido por causa da idade e mencionou experiência na Polícia 
Rodoviária do Paraná para ilustrar a necessidade de punição. Por fim, disse que a PEC 32 deveria avançar na 
comissão especial, no plenário e no Senado Federal. 

 Ricardo Ayres (REPUBLICANOS - TO) - O Deputado registrou a aprovação, na Comissão de Constituição e 
Justiça e de Cidadania (CCJC), da admissibilidade do substitutivo da Proposta de Emenda à Constituição (PEC) 
nº 32, de 2015, que trata da responsabilização penal de maiores de 16 anos em crimes hediondos, homicídio 
doloso e lesão corporal seguida de morte. Além disso, ressaltou que o substitutivo preservou a 
inimputabilidade geral até os 18 anos, limitou a exceção a casos de extrema gravidade e previu cumprimento 
de pena em locais separados. Por fim, defendeu debate responsável, com equilíbrio entre segurança pública, 
garantias constitucionais e políticas de prevenção e ressocialização. 

 Roberto Duarte (REPUBLICANOS - AC) - O Deputado afirmou que o Governo Lula teria desestruturado as 
finanças do País para favorecer a reeleição, com aumento acelerado dos gastos, manobras contábeis e 
adiamento de despesas obrigatórias. Além disso, apontou alta dos juros, desconfiança do mercado, explosão 
da dívida pública e cortes no orçamento da Defesa, que teriam afetado operações nas fronteiras do Acre. Por 
fim, cobrou responsabilidade fiscal e respeito às regras orçamentárias. 

 Laura Carneiro (PSD - RJ) - A Deputada tratou da dignidade menstrual como tema de saúde pública, 
educação e direitos humanos, a partir do lançamento de estudo do Instituto Alana e da Secretaria da Mulher 
da Câmara dos Deputados, que mapeou 51 projetos de lei sobre o assunto. Além disso, apontou que quase 
40% das meninas faltavam às aulas por dores menstruais, defendeu consultas ginecológicas precoces no SUS, 
tratamento para endometriose, licença menstrual e oferta de insumos de higiene, bem como ações 
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integradas entre saúde, educação, ciência e proteção contra a violência. Por fim, pediu que a Câmara 
transformasse o diagnóstico em leis efetivas para garantir dignidade e igualdade às meninas. 

 Capitão Alberto Neto (PL - AM) - O Deputado afirmou que o Amazonas, apesar de sua dimensão territorial 
e da importância da Zona Franca de Manaus (ZFM), convive com graves entraves logísticos que elevam custos, 
reduzem competitividade e afetam o custo de vida. Assim, defendeu um Plano de Logística Integrada para 
articular modais fluvial, rodoviário e aéreo, modernizar portos, recuperar rodovias como a BR-319 e criar 
política de frete diferenciada, em nome da isonomia federativa e da valorização da ZFM como patrimônio 
nacional. 

 Rubens Pereira Júnior (PT - MA) - O Deputado manifestou apoio às medidas ambientais anunciadas pelo 
Presidente Lula no Dia Mundial do Meio Ambiente, com destaque para a sanção da Política Nacional para 
Recuperação da Caatinga e o Programa Recaatingar, além de investimentos em restauração, fiscalização e 
conservação em biomas e bacias hidrográficas. Também ressaltou recursos para o Fundo Clima, o Fundo 
Amazônia, o ARPA Comunidades e a regulamentação do pagamento por serviços ambientais, das trilhas e do 
acesso ao patrimônio genético. Por fim, afirmou que o pacote, superior a R$ 5 bilhões, integrou proteção 
ambiental, desenvolvimento sustentável e cooperação internacional. 

ENCERRAMENTO 


